
端午美术教案设计(大全8篇)
教案的评估可以帮助教师及时发现和解决教学中的问题。让
我们一起来看看这些幼儿园教案范文，了解一下教师如何编
写教学计划。

端午美术教案设计篇一

1.在喜欢和了解赛龙舟的基础上，大胆表现赛龙舟的`激烈景
象。

2.能够自主运用线条、色彩、构图等绘画技能，大胆表现龙
舟比赛中人物表情、动作等细节。

3.大胆想象，体验创作的乐趣。

经验准备：和家长一起搜集、观看赛龙舟竞赛活动。

物质准备，赛龙舟视频、ppt课件，各种纸张、笔和水粉颜料。

1.播放赛龙舟的视频dvd。幼儿根椐自己的已有经验说一说端
午节赛龙舟比赛的场景。

提问：他们在干什么?你是怎么看出这是龙舟比赛的?划龙船
人们的动作表情是怎样的？

小结：人们在划船的时候，整齐划一的动作才能划得很快，
他们的船桨抬得一样高，他们的身体动作都差不多，所以这
艘船一定划得很快。

2.播放教学课件，感知了解龙舟的基本特征。学习表现赛龙
舟的场景。

（1）观察龙舟外形特征，引导幼儿了解龙舟的龙头和侧面人



的画法。龙头：龙嘴（锯齿型的牙齿）——龙眼（大又
圆）——龙角（有分叉）

侧面人：头（可以是侧面，也可是正面或背面的）——身体
（只画一侧的手）——手部动作画出划桨的姿势。

（2）启发幼儿可大胆设计不同的龙舟，装饰龙舟的外形。

提问：龙舟上用了哪些线条和图案？你想用在龙舟上设计什
么图案？

3.幼儿作画，教师个别指导。

鼓励幼儿利用夸张的线条、多彩的颜色在想像的基础上创作
出龙舟比赛的场景，教师观察并支持幼儿大胆表现。

4.用幼儿作品布置“热闹的赛龙舟”，引导幼儿互相评价、
学习，感受创作的快乐。

端午美术教案设计篇二

1、通过欣赏大师作品及古琴乐曲，了解端午节与屈原的.关
联，感受屈原的爱国精神与不屈的性格。

2、让学生集体合作创作一条大龙船的制作，让学生感受集体
的力量时无穷的。

培养学生的合作精神，让学生集体合作创作一条大龙船的制
作。

1．有关屈原的故事或图片资料。

2．龙舟的图片资料。



3．剪刀、彩色纸等手工工具。

剪刀、彩色纸等手工工具。

教师活动复备学生活动复备

师：讲述屈原的故事(配音)，使学生了解在战国时期的楚国
有一位伟大的诗人及他感人至深的故事。

朗诵屈原的著名诗句：“路漫漫其修远兮，吾将上下而求
索”。加深屈原在孩子们心中的形象，同时也加深对端午节
的深刻理解。

让学生集体合作创作一条大龙船的制作。

1、静息。

2、听一听：

讲述屈原的故事(配音)，使学生了解在战国时期的楚国有一
位伟大的诗人及他感人至深的故事。

3、读一读：

朗诵屈原的著名诗句：“路漫漫其修远兮，吾将上下而求
索”。

4、学生认真听老师布置作业要求。

5、跟老师学习折大龙船部件。

6、学生制作大龙船部件。

7、集体完成大龙船拼接。



8、展示作品。

端午美术教案设计篇三

1、了解中国传统节日端午节的各种习俗。（知识）

2、学习用包纸粽的方式来庆祝端午节。（技能）

3、在活动中运用自己的方法创造性的包纸粽。（创造性）

了解中国传统节日—端午节的各项习俗

想办法把“米”包进“竹叶”里面不漏出来

物质准备：彩色纸条、线若干、一串做好的纸粽，双面胶，
挂纸棕的彩条，端午习俗视频、制作粽子步骤图。

经验准备：活动前学会唐诗《端午》，幼儿活动前和家长一
起了解端午的来历，习俗。

一、提问引入活动

1、小朋友们，你们知道农历五月初五是什么节日吗？（幼儿：
端午节）为什么要过端午节啊？（为了纪念屈原）你怎么知
道的呢？（爸爸妈妈讲的、电视上看的，还有唐朝文秀的诗
歌为证、、、大家一起念儿歌）。

2、端午节人们会做什么事情呢？（请幼儿举手回答：划龙舟、
吃粽子、挂艾草。）

3、全国各地的人们庆祝端午节的做法也是不一样的，我们来
看一下人们还有哪些方法来庆祝端午节。

（幼儿和家长一起观看视频，了解端午节的一些基本习俗。）



二、我们庆祝端午——包纸粽。

1、我们这儿最常见的习俗就是吃粽子，你吃过粽子吗？吃过
什么味道的粽子呢？（幼儿自由说一说）

2、出示包的一串纸粽。

这是什么？请幼儿观察粽子是什么形状的？你会包粽子吗？
（请个别幼儿拿着彩色纸条和碎报纸讲解，教师适当的补充，
然后家长和幼儿跟着做粽子的图片一起练习一遍）。

我们桌子上有米，有彩纸，有线，有双面胶，我们一起来做
五彩粽吧！

请家长和孩子们一起包纸棕，我们来比赛一下，看哪一组的
家长和孩子们包的纸粽子最多，包得（不漏米，三角形）

3、家长和孩子一起制作纸粽（背景音乐：古筝、琵琶等古典
音乐）。

教师解说词：端午节、清明节、中秋节、元宵节等是我们中
华民族的传统节日，中华五千年的历史文化、民风民俗需要
我们一代又一代的人去传承，因此，我们设计了今天的这个
活动，希望通过家长和孩子们亲自了解和参与端午节的民俗
活动：包纸棕，呆会还有划龙舟活动，感受和体验传统节日
的快乐，同时把我们中华民族的传统文化传承下去。

端午美术教案设计篇四

1.知道粽子是端午节的节日食品，通过观察，了解粽子是由
粽叶、糯米等包成的。

2.喜欢吃粽子，通过品尝活动进一步感受节日的愉快。



1.粽叶、糯米、棉线。

2.煮熟的粽子、生粽子人手一只。

1.观察粽子，知道粽子是端午节的节日食品，激发活动兴趣。

2.进一步观察粽子的外形、气味等特征。

3.观察包粽子的材料，了解粽子的制作过程。

(1)知道材料的名称，了解其用途。

(2)观察老师包粽子、煮粽子的过程。

4.品尝粽子，体验快乐。

(1)探索剥粽子的'方法。

(2)品尝粽子，与同伴说说自己吃的粽子的口味及自己吃粽子
的心情。

端午美术教案设计篇五

作为一位优秀的老师，我们需要很强的教学能力，对学到的
教学技巧，我们可以记录在教学反思中，来参考自己需要的
教学反思吧！以下是小编帮大家整理的大班美术优秀教案及
教学反思《艾玛捉迷藏》，希望对大家有所帮助。

活动目标：

1、感受艾玛的体色和大森林的关系。

2、获得动物体色是保护色的经验。

活动准备：



课件、每人一张大象图片。

活动过程：

一、出示课件，引起兴趣。

1、老师今天带来了一件礼物，是什么礼物呢？

2、什么是捉迷藏？

师：今天艾玛和小动物一起捉迷藏，你们看看艾玛是什么样
子的？让我们一起去看看他们怎么玩游戏的。

二、观看课件，分段理解故事。

1、艾玛可能会躲在什么地方呢？小鸟找到艾玛了吗？

2、小鸟发现了谁？它为什么一下就发现了熊猫和七星瓢虫？

小结：原来我们发现一个秘密，这些小动物都找了一个颜色
跟自己身体很接近的地方躲起来，这样就不容易被发现了。
小动物们也就是利用这个本领来保护自己，躲避天敌。

3、故事中的艾玛可以去哪些地方躲一躲？

4、在生活当中，艾玛还可以去哪些地方躲一躲？

三、拓展

1、观看图片中有谁躲起来来了？他们躲的好吗？

2、小结：原来解放军叔叔也是向动物学来的本领，其实生活
中还有许多地方也是从动物那学到的本领，我们回去再发现
发现。



四、帮助艾玛的'朋友躲起来。

小结：原来这些大象身上的颜色都是相近色。

2、请你们去想办法，让艾玛的朋友躲起来。

3、展示幼儿作品。说说哪知大象藏的最好，哪知大象最容易
被发现？为什么？

反思

《艾玛捉迷藏》是一节很有趣的课，它让幼儿对动物保护色
有了更进一步的探索。活动选材既贴近幼儿的生活又是幼儿
特别感兴趣事物和问题，又有利于拓展幼儿的经验和视野。
这节科学活动不仅增加幼儿的科学知识，还让幼儿的观察和
表达能力得到一定的发展。

读本《艾玛捉迷藏》主要是通过对图画的观察和学习来理解
故事，并发展幼儿的细节观察能力：发现大象藏在哪里？从
哪里看出来？发展幼儿的换位思考能力等，同时，把从读本
中获得的经验迁移到生活和游戏中，丰富他们的相关经验，
这也是活动的重点。

在第一环节经验时，对于捉迷藏幼儿是非常喜欢的，但对于
怎样藏才安全？怎样藏才不容易被找到？幼儿的经验明显不
足。

在第二环节阅读图书中，幼儿在教师的提示下，能够通过画
面信息，很清楚的知道艾玛躲在什么地方，并说出大象所在
的位置，如大象藏在彩色树的后面等等。图画中的地方都是
幼儿能直观感受的，因而幼儿比较容易理解，学习的兴趣也
比较浓，课堂气氛较为活跃。故事的结局也颇有幽默感，孩
子们对这个结局兴趣盎然，津津乐道。过程中我一直都是利
用提问的方式让幼儿能够更清楚的理解故事，在整节课中，



我留给孩子的空间太少了，一个问题下去，就有点破不急待
的寻求答案，或自己讲出来。幼儿没有太多思考的时间。

第三个环节帮助艾玛的朋友躲起来主要是加深幼儿对花格子
大象身体相近色的认识，并给它找个合适不易发现的地方躲
藏。在操作的过程中，幼儿能将自己的感知与思考紧密的联
系在一起。这个环节中幼儿的活动积极性强，操作环节花的
时间长了些。

虽然这节课得到了老师的一些肯定，但对我来说，要学的还
有很多很多，反思的也还有很多很多……。今后，在如何准
确引导孩子观察发现、如何回应孩子抛过来的问题等方面要
不断实践、探索、提高，增强自己在教学中的随机能力。

端午美术教案设计篇六

帮助学生了解端午节的来历，培养优秀的道德品质及爱国热
情，并在解说当地过端午节的习俗中增长历史知识。

学生自己动手做“龙舟”、“粽子”。

学生合理利用废旧物。

讨论、练习

一、 导入师：农历五月五，是中国的传统节日端午节。它已
有2000多年的历史，又称作端午节、午日节、夏节。虽然名
称不同，但各地人民过节的习俗基本相同。在每年这一天，
大家会进行一些挂艾叶、赛龙舟、吃粽子、饮雄黄、佩香囊
等活动。 板书课题。

二、 授课

1、讨论端午节的来历



“端午节的来历据说是为了纪念历史上的民族诗人屈原，当
年楚人因为舍不得贤臣屈原死去，有许多人划船追赶拯救，
他们争先恐后，一直追至洞庭湖，还不见踪迹，而这便成
了”龙舟竞渡的起源。同时人们还煮了许多糯米饭或蒸粽糕
投入江中，以祭祀屈原，久而久之，每年农历五月五，人们
都用赛龙舟吃粽子来纪念屈原。”

提问：同学们知道端午节还有什么习俗吗？

“端午节小孩佩戴香囊，不但有避邪驱瘟之意，而且有襟头
点缀之风。传统的香囊内有香料，外包以丝布，清香四溢，
再以五色丝线扣成索，作各种不同形状结成串，形形色色，
玲珑悦目。”

2、读儿歌

“五月五，过端午，锣鼓喧天赛龙舟，挂艾叶，佩香囊。家
家户户扎粽忙。”

3、老师示范

1）将纸杯剪开；

2）用胶水粘好；

3）用吸管做船桨；

4）做龙头和小人。

4、学生讨论，尝试做。

5、示范做粽子

1）把纸裁成长方形；



2）连续折成三角形。

3）按折印来做粽子，再用绳子绑好。

6、小组制作

1）选择合适的废旧挂历、包装纸、彩色丝线或毛线，做个纸
粽香囊。

2）用纸杯和吸管来做一只“龙舟”。

7、老师指导

点评作业

8、展示作品

填写意见卡，填写出自己对作品的评价以及他人对作品的建
议。

9、分组进行扎粽子或划龙舟比赛。学生集体评选出最佳选手。

三、小结：纸粽可作为礼物过节时送给亲朋好友，龙舟可以
用来进行一次同学之间的友谊赛。

端午美术教案设计篇七

活动目标：

1、能知道人物的典型特征。

2、会用废旧物品大胆表现人物的典型特征。

3、体验与同伴合作动手操作的乐趣。



活动重难点：会用废旧物品大胆表现人物的典型特征。

活动准备：爷爷奶奶爸爸妈妈范例，纸筒若干、毛线、彩纸、
水彩笔、胶水等若干。

活动过程：

1、通过《手指歌》引出主题，出示图片供幼儿观察

(1)边出示照片边念手指歌。

师：小朋友今天老师给小朋友带来了一首好听的手指歌，小
朋友想不想听听啊!

师：儿歌《手指歌》

大拇指头是爸爸，爸爸打电脑，哒哒哒(爸爸图片)

爸爸旁边是妈妈，妈妈洗衣服，哗哗哗(妈妈图片)

个子高高是爷爷，爷爷修玩具，叮叮咚(爷爷图片)

爷爷旁边是奶奶，奶奶炒芹菜，炒炒炒(奶奶图片)

小小指头就是我，我在敲小鼓，咚咚咚(我的图片)

(2)提供图片观察爸爸、妈妈、爷爷、奶奶和我的典型特征。

师：好听吗?《手指歌》里面都提到了谁啊?

师：请小朋友们观察一下，图片里的爸爸有什么样的特征呢?
妈妈有什么样的'特征呢?

爷爷奶奶我又有什么样的特征呢?



2、激发幼儿与同伴一起动手操作

(1)同伴分组讨论教师巡回帮助

师：小朋友，瞧!老师做了什么?(出示已做好的范例)好不好
看?那你想不想来做一个呀!

你想做什么样子的呢?老师请小朋友们分组进行讨论，

(每组有五位小朋友，每个小朋友做一样，)

师：刚才老师听小朋友们讨论的非常认真，谁来告诉老师你
想做谁?想用什么来做呢?

(2)幼儿动手操作教师巡回指导

师：小朋友们刚才说的............，那现在请小朋友们动
手一起来操作吧!

3、齐动手制作《幸福一家人》与同伴分享

(1)同伴间大胆讲述作品，组与组进行分享

师：小朋友，刚才老师发现一个秘密，你想不想知道啊?刚才
老师发现小朋友们做的特别棒!

你想不想看看呢?(幼儿进行讲述)

师：小朋友今天做的都非常棒!老师发现有的小朋友还想继续
来玩，

老师将材料投放到区角内，请小朋友在区角活动的时候继续
来操作吧!

活动延伸：将物品投放至区角内，与同伴合作相互做



活动反思：在此次活动中，对已有经验的准备不是很理想，
幼儿未能清楚的表述图片中的爸爸妈妈爷爷奶奶的典型特征，
教师在提问的过程当中问题的有效性等，所以在活动过程当
中出现了幼儿答非所问的现象，下一步需提高的是教师提问
的有效性以及幼儿注意力的集中。

端午美术教案设计篇八

活动目标：

1、在活动中体验动手制作带来的乐趣。

2、尝试用纸搓、团圆的方法，表现毛毛虫的身体。

3、能认真地用纸团一个接一个的粘贴出毛毛虫。

活动准备：

1、教师自制作品一幅。

2、皱纹纸若干、浆糊、棉签、水彩笔。

活动过程：

1、手指游戏导入活动，激发幼儿参与活动的兴趣。

（1）请幼儿用自己的身体表示出毛毛虫。

师：你们见过毛毛虫吗？是什么样子的？我们一起来学学毛
毛虫是怎样动的。

（2）根据幼儿已有的经验进行毛毛虫的示范绘画。

教师：我要画毛毛虫，（教师在黑板上画一个小圆）谁来接
着画？



（3）教师小结。

师：毛毛虫的身体是由一个一个圆组成的。

今天，老师换一种方法让毛毛虫出现，想不想知道？

2、教师出示范画，幼儿观察。

（1）教师引导幼儿比较说出画上的毛毛虫和黑板上画的毛毛
虫的不同。

（2）教师小结：毛毛虫的身体是用皱纹纸揉成团黏贴而成的。

（3）教师示范制作毛毛虫，并请个别幼儿示范。

3、幼儿操作，教师指导。

（1）幼儿动手制作。

（2）重点指导：要有序的黏贴纸球，要等浆糊干了才能牢固。
黏贴好毛毛虫的身体后，再用水彩笔添画完整。

4、作品评价与欣赏，欣赏分享阅读《毛毛虫去散步》。

（1）幼儿将作品摆放在指定位置。

（2）幼儿自由参观交流，比一比谁的作品最有趣。

（3）请幼儿欣赏分享阅读《毛毛虫去散步》的手指点画绘本。

活动延伸：

再次出示分享阅读读本《毛毛虫去散步》，让幼儿体验用按
手印的方式绘画出毛毛虫。


